

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (5371)

Вторник, 27 февраля 1951 года.

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.

## О Международном женском дне 8 марта

### Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудающих Советского Союза встречают в этом году в обстановке мощного подъема политической и трудовой активности масс, вызванного новыми победами советского народа в строительстве коммунизма. На выборах в местные Советы депутатов трудающих и в Верховные Советы союзных и автономных республик советский народ вновь показал свое норально-политическое единство, выразил единодушное одобрение политики партии Ленина—Сталина, свою готовность и впредь неустанно крепить могущество социалистической Родины.

В результате самоотверженного труда рабочих, колхозников и интеллигентии за годы послевоенной пятилетки восстановлено хозяйство пострадавших от войны районов страны, значительно превзойден доведенный уровень развития народного хозяйства Советского Союза. Промышленность, транспорт и сельское хозяйство обильно оснащены новой современной техникой, намного выросла производительность труда. На основе подъема народного хозяйства неуклонно растет национальный доход СССР, улучшается материальное благосостояние трудающих, систематически снимаются цены на товары массового потребления, растет покупательная способность населения. Успешно развивается советская социалистическая культура.

Успехи хозяйственного и культурного строительства в нашей стране, последовательная мирная политика СССР—политика борьбы за мир и сотрудничество народов, еще более повысили международный авторитет Советского Союза.

В достижении успехов коммунистического строительства большая роль принадлежит советским женщинам. Во всех областях государственной, хозяйственной и культурной жизни женщины принимают активное участие. Большевистская партия обеспечила для женщин нашей страны неограниченные возможности развития их творческих способностей и подняла советскую женщину на недосягаемую для женщин капиталистических стран высоту. Вместе со всем советским народом женщины Советского Союза являются полновластными хозяевами своего государства, активными строителями коммунизма.

Миллионы славных патриотов добросовестно трудаются на предприятиях промышленности, на транспорте и новостройках, повышают свое мастерство, производственную квалификацию, овладевают техникой и передовыми методами труда. Свыше 380.000 женщин работают инженерами и техниками, при этом только за последний год число их увеличилось более чем на 50.000.

Женщины-колхозницы активно борются за подъем сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

В то время, как женщины Советского Союза и стран народной демократии встречают день 8 марта новыми успехами мирного строительства, женщины капиталистических, колониальных и зависимых стран отмечают этот день в условиях дальнейшего наступления капитала на жизненный уровень и демократические права трудающих. Раздувание военных расходов, непрерывный рост цен на товары широкого потребления, повышение налогов и квартирной платы, рост безработицы еще более ухудшают положение трудающих. Беспроблемная нужда, нищета и вымирание от голода стали уделом десятков миллионов людей в капиталистических и колониальных странах.

Международный женский день трудающих женщины всего мира проводят в обстановке усиления борьбы против угрозы новой мировой войны, подготовляемой американо-английскими империалистами, развязавшими кровавую агрессию в Корее. С каждым днем растет активность народных масс, поднимаясь в защиту мира, своих экономических и демократических прав, растет и крепнет организованный фронт сторонников мира, возглавляемый великим Союзом Советских Социалистических Республик. 500 миллионов подписей под Стокгольмским воззванием о запрещении атомного оружия, решения Второго Всемирного Конгресса сторонников мира выражают единодушное стремление народов отстоять великое дело мира, сорвать преступные планы поджигателей новой войны.

Все возрастающей силой в борьбе за мир и демократию является международное движение женщин.

Свыше 90 миллионов женщин обединились в Международную демократическую федерацию женщин. В авангарде международного демократического движения женщин за мир стоят женщины Советского Союза и стран народной демократии.

Долг советских женщин—еще больше укреплять интернациональные связи с женщинами стран народной демократии и женщинами капиталистических стран, вместе с ними усилить борьбу за мир во всем мире, за дружбу народов, против империалистических поджигателей новой войны.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации всех сил трудающих женщин на борьбу за новый подъем экономики и культуры нашей Родины, за дальнейшее укрепление могущества Советского социалистического государства—оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—рабочниц, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой, повышение производительности труда, за улучшение качества и

Полностью и правильно использовать машины, механизмы и оборудование, содержать все материальные ценности в сохранности и в хорошем состоянии—первоочередная обязанность всех работников промышленности и сельского хозяйства.

(«Правда»).

## Образцово использовать механизмы и оборудование

### Широко распространять опыт передовых строителей

#### Подготовка к городской технической конференции строителей

Среди строителей нашего города работает много стахановцев, которые добились больших успехов в применении передовых приемов работы, в совершенствовании своего мастерства, использовании строительных механизмов и оборудования.

Изучению опыта работы этих передовиков и распространению его среди всех строителей города до настоящего времени уделялось мало внимания. Работа, проводимая в этой области такими строительными организациями, как тресты «Сталинскпромстрой», «Кузнецктяжстрой» и другие, не выходила за рамки этих организаций. Обычно на стройках организовывались выступления стахановцев-новаторов на не больших производственных совещаниях, да и то очень редко. Дело обычно ограничивалось устным сообщением стахановца о своей работе. Ни записи, ни хронометражные наблюдения за работой такого передового строителя не сохранялись.

Между тем, в настоящее время, когда в стране все более широкое распространение получает метод инженера Ковалева, когда на предприятиях все шире развертывается поход за максимальное и наиболее рациональное использование техники, с каждым днем становится все более настоятельной потребность обобщать опыт передовых строителей, с тем, чтобы распространять его не только в узком кругу рабочих своего об'екта, участка, управления, но и среди строителей всех строительных организаций города.

Вопросу о том, чтобы опыт лучших стахановцев отдельных строек сделать достоянием всех строителей города и было посвящено совещание работников строительных организаций Сталинска, созванное в городском комитете ВКП(б). На совещании присутствовали руководящие работники трестов «Сталинскпромстрой» и «Кузнецктяжстрой», Точилинского строй управления металлургического комбината, управления городского архитектора, построенных комитетов профсоюза строителей, горкомхоза и других организаций.

Совещание признало необходимым провести в городе техническую конференцию строителей по обмену опытом работы стахановцев. На пленарных заседаниях делегаты конференции слушают доклады: о генеральном плане застройки Сталинска и задачах строителей, передовых методах труда строителей страны и о внедрении их на стройках Сталинска, о достижениях в области механизации трудоемких процессов, о поточности строительства и внедрении технологических инструкций, об использовании на стройках местных строительных материалов.

На заседаниях секций конференции будут слушаны доклады стахановцев, добившихся наибольших успехов по отдельным видам строительных работ. В частности, будут слушаны доклады каменщика, штукатурки, маляра, бетонщика, электросварщика и рабочих других специальностей. Выступления этих передовых рабочих будут сопровождаться содокладами инженерно-технических работников о достижениях передовых рабочих нашей Родины в данной области с анализом стахановской работы выступавшего на секции докладчика.

Кроме того, будут работать секции: механизации трудоемких процессов; работ по изготовлению деревянных конструкций; железобетонных конструкций; санитарно-технических работ; индустриализации электротехнических работ. На некоторых из этих секций будет прочитано по несколько докладов.

Наметив примерную программу общегородской конференции, совещание создало организационный комитет, на который возлагается вся работа по подготовке и проведению конференции. Председателем оргкомитета утвержден тов. Отурин, начальник проектной конторы треста «Сталинскпромстрой».

### Достойно встретим день 8 марта

Недавно стахановки ТЭЦ комбината обратились ко всем работникам станции с призывом достойно встретить день 8 марта. На этот призыв отклинулся весь коллектив.

Коллектив ТЭЦ стал на стахановскую

### За лучшее использование техники

Сталеплавильщики марганцовского цеха № 2 Кузнецкого комбината, вслед за коллективом марганцовского цеха № 1, приняли вызов на социалистическое соревнование марганцовцев Магнитки за лучшее использование техники.

За годы послевоенной сталинской пятилетки коллектив марганцовского цеха № 2 добился значительного прироста выплавки стали на действующих печах без ввода новых мощностей. Не останавливаясь на достигнутых успехах, марганцовцы в 1951 году решили на большегрузных печах превзойти не средние, а наилучшие показатели, достигнутые на отдельных печах в прошлом году.

На основе тщательной проверки условий работы в 1951 году, детального изучения и распространения передовых приемов и методов работы лучших стальеваров и мастеров цеха тт. Лутова, Некрасова, Телкова, Плетнева, Мерзлякова и других, коллектив цеха единодушно решил значительно увеличить выпуск стали на действующих агрегатах, увеличить с 'ем стали против 1950 года на 100 килограммов с каждого квадратного метра пода печи; выплавить скоростными методами 50 процентов всех плавок.

Одновременно сталеплавильщики обязались бороться за улучшение качества стали и за снижение ее себестоимости; снизить в этом году количество брака для мастера внутри цеха на 50 процентов, а также снизить стоимость передела против плана на 1,5 проц. и увеличить производительность труда на 2 проц.

Коллектив цеха обязался принять металлические агрегаты и оборудование на социалистическую сохранность, решил увеличить стойкость насадок, стойкость свода печей и за счет бережливого расходования материалов топлива, электроэнергии, огнеупоров и распылителей сэкономить в текущем году 1 млн. руб.

На днях группа представителей Кузнецкого комбината поедет на Магнитогорский металлический комбинат по обмену опытом работы. В числе представителей Кузнецкого комбината едет лучший стальевар марганцовского цеха № 1 тов. Басев. Марганцовская печь, на которой он работает, дала в истекшем

Женщины колхозницы активно борются за подъём сельского хозяйства и идут в первых рядах социалистического соревнования за получение высоких устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства. Десятки тысяч женщин находятся на руководящей работе в колхозах, являются специалистами сельского хозяйства.

Женщина в СССР стала большой культурной силой. Ее роль в развитии советской науки, техники и искусства все более возрастает. В Советском Союзе насчитывается около 60.000 женщин—научных работников, работающих в университетах, институтах и научно-исследовательских учреждениях. Своим творческим трудом они обогащают советскую науку, возвышают ее славу. Многие женщины работают в области литературы и искусства, создают высокомелейные художественные произведения, воодушевляющие советский народ на новые подвиги во имя Родины. За выдающиеся работы в области науки, изобретательства, литературы и искусства 399 женщинам присуждены Сталинские премии.

Исключительно велика роль советских женщин в народном образовании и здравоохранении. В СССР 945.000 женщин-учителей воспитывают учащихся нашей школы в духе советского патриотизма и коммунистической сознательности. Более миллиона женщин работают в области здравоохранения, из них 191.000 врачей.

Подвиги советских женщин в защите социалистической Родины, в мирном созидательном труде высоко оцениваются коммунистической партией и Советским правительством. Звание Героя Советского Союза присвоено 70 женщинам, Героя Социалистического Труда—1.988 женщинам; более 600.000 женщин награждены орденами и медалями СССР. В нашей стране постоянной заботой окружена женщина-матерь, воспитывающая подрастающее поколение—будущность нашей Родины. Почетное звание «Мать-героиня» присвоено более 33.000 женщин, орденами «Материнская слава» и «Медалью материнства» награждены 3 миллиона женщин. Многодетным и одиноким матерям только за 1950 год было выплачено государственных пособий свыше трех с половиной миллиардов рублей. С каждым годом растет сеть родильных домов, детских яслей, садов и пионерских лагерей. Ежегодно в пионерских лагерях, санаториях и других детских учреждениях отдыхало свыше 5 миллионов детей.

Советская женщина широко участвует в управлении государством. 280 лучших дочерей советского народа являются депутатами Верховного Совета СССР, многие сотни женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик и более полумиллиона—в местные Советы депутатов трудающихся.

На опыте Советского Союза все человечество убеждается в том, что только победа социализма обеспечивает полное раскрепощение женщин и привлечение их к активной общественной деятельности.

Следуя примеру советских женщин, активно участвуют в строительстве новой жизни женщины стран народной демократии. Вместе со всеми трудающимися женщины Китая, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании, Монгольской Народной Республики одержали новые победы в укреплении народно-демократического строя, в развитии экономики и культуры своих стран, в подъеме жизненно-го уровня трудающихся. Растет творческая активность женщин Германской демократической республики.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

укрепление могущества Советского социалистического государства—оплота мира во всем мире.

ЦК ВКП(б) призывает женщин—работниц, инженеров и техников еще более энергично бороться за полное использование всех возможностей для выполнения и перевыполнения производственных планов, овладение в совершенстве техникой, повышение производительности труда, за улучшение качества и снижение себестоимости продукции, соблюдение строжайшей экономии на производстве и в строительстве.

ЦК ВКП(б) обращается к женщинам—колхозницам, ко всем женщинам, работающим в сельском хозяйстве, с призывом направить свои усилия на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, получение высоких и устойчивых урожаев, всемерное увеличение поголовья и продуктивности общественного животноводства, выполнение сталинского плана преобразования природы, создание в нашей стране изобилия продовольствия и сырья для промышленности.

Женщины-работники науки и культуры должны направить свои творческие способности на дальнейший подъем социалистической культуры, науки, искусства, народного образования и здравоохранения, на широкое внедрение в практику достижений передовой советской науки.

Вместе со всем советским народом советские женщины призваны всемерно содействовать успешному осуществлению планов сооружения великих строек коммунизма—гидроэлектростанций на Волге и Днепре, каналов и оросительных систем в Поволжье и Прикаспии, на Украине и в Крыму.

Задачи построения коммунизма требуют от партийных организаций дальнейшего вовлечения женщин в общественно-производственный труд в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве, усиления политической работы среди женщин, систематического повышения их культурно-технического уровня, их политической и производственной активности. Выдвижение женщин на руководящую работу является жизненно-важной задачей коммунистического строительства. ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций смелее и решительнее выдвигать передовых женщин на руководящую партийную, советскую, хозяйственную, профсоюзную и комсомольскую работу.

Партийные организации, профсоюзы, комсомол, советские и хозяйствственные органы обязаны усилить заботу об улучшении условий труда и быта рабочих, колхозниц, служащих и всех трудающихся женщин, оказывать постоянную помощь женщины-матери в деле воспитания детей, обеспечить расширение сети и улучшение работы детских и лечебных учреждений, общественных столовых, пошивочных мастерских, прачечных и других предприятий бытового обслуживания, призванных облегчить домашний труд женщины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) приветствует всех трудающихся женщин Советского Союза—рабочих, колхозниц, инженеров, техников, агрономов, зоотехников, учителей, медицинских работников, работников науки, искусства и советских учреждений в Международный женский день 8 марта и выражает уверенность в том, что советские женщины и впредь будут идти в передовых рядах борцов за новый расцвет экономики и культуры Советского Союза, за построение коммунистического общества в нашей стране.

## Достойно встретим день 8 марта

Недавно стахановки ТЭЦ комбината обратились ко всем работникам станции с призывом достойно встретить день 8 марта. На этот призыв откликнулся весь коллектив.

Коллектив ТЭЦ стал на стахановскую вахту в честь Международного женского дня и связался работать без брака, не нарушать технологической дисциплины, дать электроэнергию сверх плана, сэкономить 400 тонн условного топлива и

70 тысяч киловатт часов электроэнергии на собственные нужды.

Сейчас коллектив ТЭЦ по инициативе женщин проводит большую работу по наиведению чистоты и порядка на всех участках станции и ее территории. На каждом участке созданы группы по наиведению чистоты и порядка.

М. ДМИТРИЕВА,  
член цехового комитета.

На днях группа представителей Кузнецкого комбината поедет на Магнитогорский металлургический комбинат в обмену опытом работы. В числе представителей Кузнецкого комбината едет лучший сталевар марганцевского цеха № 1 тов. Баев. Марганцевская печь, на которой он работает, дала в истекшем году рекордное количество стали по Советскому Союзу. В текущем месяце тов. Баев имеет на своем счету более 400 тонн сверхплановой стали.

Н. КАНИЩЕВ.

## Л. Т. Космодемьянская в Сталинске



Большой зал заседаний исполкома Сталинского городского Совета депутатов трудающихся Франции, Парижа, делегаты конгресса. Незабываемое впечатление на меня и всех делегатов произвел митинг на одном из стадионов Парижа. Колонны женщин несли плакаты, выражавшие думы миллионов матерей: «Мы, матери Франции, никогда не пошлем своих сыновей на войну с Советским Союзом».

Я была также участницей Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Варшава, столица Польши, была разрушена немецкими фашистами в дни войны. Сейчас она живет полнокровной жизнью. Польский народ встретил нас с большой любовью. Сюда, в Варшаву, собралось две тысячи делегатов всех стран. Нас приветствовали пионеры Варшавы, рабочие Польши, крестьяне, молодежь.

Делегаты говорили на разных языках, но очень хорошо понимали друг друга. Я на конгрессе рассказывала о непреклонной воле советского народа бороться против войны, за мир во всем мире. Меня спрашивали о Зое—героине Великой Отечественной войны. Я получаю десятки писем отовсюду, со всех концов земного шара. Меня спрашивают чем объяснить бесстрашие, мужество Зои? Ее воспитал наш славный Ленинско-Сталинский комсомол, пионерская организация, наша Родина, великий Сталин. Я рассказала делегатам о том, что мы, советские женщины, воспитываем детей для мирного труда, учим их любить нашу прекрас-

ную Родину. В нашей стране перед молодежью открыты пути к творческому созидательному труду, к знаниям, к счастью.

Тов. Космодемьянская подробно рассказала о могучем движении миллионов трудающихся мира, активно участвующих в борьбе за мир. Это мощное движение возглавляет наш народ.

Когда Любовь Тимофеевна закончила свою лекцию, на трибуну поднялась ученица 3-го класса 26-й средней школы Лариса Ермолаева. Волнуясь, она громко произнесла:

—Мы много читали о вашей дочери Зое. Мы знаем о ее героических поступках. Она отдала свою юную жизнь за счастье народов. Обещаем Вам, дорогая Любовь Тимофеевна, хорошо учиться, так же горячо любить свою Родину и народ, как любила Зоя.

Огромный интерес проявили трудающиеся Сталинска к выступлению тов. Космодемьянской. Залы педагогического института, театра металлургов, звукового кинотеатра «Коммунар», читальный зал библиотеки Дворца культуры металлургов, где выступала с лекциями Л. Т. Космодемьянская, были переполнены. Дети, студенты, кузнецкие металлурги внимательно слушали рассказ делегата конгрессов борцов за мир.

На снимке: Л. Т. Космодемьянская выступает перед студентами и преподавателями педагогического института.

Текст П. БУРДОВИЦЫНА,  
Фото Н. НИКОТИНА.

## На городские темы

### В краеведческом музее

Сталинский краеведческий музей — старейшее культурное учреждение города. Ежегодно отделы музея пополняются новыми ценностями материалами и документами по истории родного Кузбасса, замечательных людях нашего города.

За последние 4 года музей посетило 1.490 экскурсий, вне музея проведено 12 экскурсий. Многое сделано в деле пропаганды научных знаний среди трудающихся города. Сотрудники музея прочли в клубах, общежитиях молодых рабочих 473 лекции на темы о родном крае, охватив ими около 30 тысяч человек.

Серьезную работу музей выполнил по сбору и обобщению материалов на темы: «От далекого прошлого к настоящему нашего края», «Город Сталинск в прошлом, настоящем и будущем», «О наших земляках — героях Великой Отечественной войны» и др.

Научными материалами, архивами музея пользуются преподаватели, студенты, учащиеся города при подготовке рефератов, докладов на темы о родном крае.

В работу по изучению родного края включаются научные работники Сталинского государственного педагогического института. Заведующая кафедрой истории, кандидат исторических наук З. К.

Парченко, преподаватель истории У. Э. Эрдниев совместно со студентами института произвели раскопки Маякова городища и Кузнецкого могильника. Найдены ценные материалы, которые передаются в музей.

Преподаватель истории СССР тов. Полосухин А. И. пишет воспоминания о своем брате, защитнике г. Москвы, полковнике Советской Армии тов. Полосухине В. И.

Тов. Полосухин опубликовал в журнале «Сибирские огни» статью об одном из основателей «Северного союза русских рабочих», революционере Викторе Павловиче Обнорском, томившемся в течение 10 лет в кузнецкой ссылке.

На ближайшее время музей намерен собрать и обработать материалы на темы: «геологическое прошлое Кузбасса»; знатные земляки города — Герои Великой Отечественной войны; жизнь в Кузнецке В. П. Обнорского, В. В. Куйбышева, Ф. М. Достоевского, М. Е. Курако, Н. И. Наумова, Н. Ф. Флеровского.

В отдельных экспонатах и материалах мы отразим рост продукции и сельского хозяйства города, кроме того, будет подготовлен ряд макетов исторических и археологических памятников города.

Д. БЕЛОЩИЦКИЙ,  
научный сотрудник музея.

### Награждение многодетных матерей

Повседневной заботой окружает наша государство многодетных матерей. В истекшем году многодетным и одиноким матерям, живущим в нашем городе, выплачены государственные пособия в сумме 1.657.000 рублей.

Сотни матерей награждены орденами и медалями. В ближайшее время ордена «Материнская слава» и медали материнства получат 21 многодетная мать.

Орденом «Мать-героиня» награждена Елизавета Николаевна Мамонова, воспитавшая 10 детей.

### Детали для оформления домов

Коллектив завода стройдеталей треста «Сталинскпромстрой» в последнее время проделал большую работу по освоению новых видов облицовочной плитки и фигурных гипсовых деталей для оформления жилых домов, школ и других зданий. Заводом выпускается терракотовая плитка, разнообразные лепные детали и эмблемы.

Много сделали для успешного освоения этих изделий молодой специалист мастер Альтер, скульптор завода т. Разнополов, бригада арматурщиков т. Валовой.

На днях заводом получен новый заказ на изготовление облицовочной плитки и деталей более 200 разных марок для многоэтажного жилого дома № 11, который строится на так называемом «треугольнике» вблизи Центральной почты. Коллектив приложит усилия, чтобы своевременно выполнить этот заказ.

А. ЦУЛИН,  
начальник участка завода стройдеталей.

### Лучшая торгующая организация

Недавно подведены итоги социалистического соревнования торгующих организаций города. Лучших результатов по

процента, по общественному питанию на 107,7 процента.

В магазинах ОРСа комбината работает



Фото С. Мальцева.

### Молодой механизатор

В 1948 году Михаил Ерлыченков окончил школу фабрично-заводского обучения № 50 по специальности каменщик. В течение двух лет т. Ерлыченков дополнительно освоил профессии плотника и моториста. Недавно Куйбышевское строительное управление доверило молодому механизатору выполнять нормы на 150—200 процентов.

М. ГАВРИЛОВ.

### Нам пишут

#### Завком слабо руководит соревнованием

В декабре прошлого года на хлебокомбинате состоялось отчетно-выборное собрание завкома союза рабочих пишевой промышленности. Члены профсоюза резко критиковали завком и его председателя тов. Гришкова за слабую работу по организации социалистического соревнования.

После выборов нового завкома прошло уже 3 месяца, а дела в завке идут по старому. Социалистическое соревнование до сих пор как следует не организовано. В подсобных цехах — в экспедиции, хозчасти, в механическом цехе — никакой работы по организации социалистического соревнования не проводится.

Не лучше обстоит дело и с культурно-массовой работой. При завкоме имеется

К. РАГОВЕЦ.

#### За полгода один спектакль

В начале учебного года школы Куйбышевского района приобрели абонементы на спектакли кукольного театра. Прошло полгода, а дирекция кукольного театра в нашем районе дала по абонементам только один спектакль.

#### О нумерации домов

Наш город растет с каждым днем. За последнее время появилось много домов, квартир, но порядка в нумерации домов нет. Трудящиеся города порою тратят много времени, чтобы найти нужный дом.

Отделу городского коммунального хо-

### Первая сессия Есемирного Совета Мира

В Берлине на заседаниях первой сессии Есемирного Совета Мира продолжаются прения по докладу Ива Фаржа о мирном разрешении германской и японской проблем.

Выступивший в прениях индийский представитель д-р Аталь заявил, что люди Индии видят резкую разницу между политикой СССР и США. Они слышали, что в СССР все люди равны независимо от цвета их кожи, что человека там ценят.

Представительница Кореи Хе Ден Сук с волнением рассказала о героической борьбе корейского народа с американскими империалистами.

За все свои небывалые в истории варварские преступления, сказала она, американские интервенты должны отвечать

не только перед корейским народом, но и перед судом всех народов мира.

О растущих антиахимских в среде английского народа рассказал английский делегат Джонс.

Бывший капитан лейтенант германского военно-морского флота Гельмут фон Мюнх (Западная Германия) выступил с протестом против ремилитаризации Западной Германии и подготовки новой войны на немецкой земле.

С яркими речами выступили советская писательница Ванда Василевская, Михаил Садовач (Румыния), Жан Пьер (Франция), Годинова Спурна (Чехословакия) и другие.

Сессия продолжает свою работу. (ТАСС).

### События в Корее

#### Сообщение Главного командования Народной армии Корейской Народно-демократической Республики

ПХЕНЬЯН, 25 февраля. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической Республики сообщило 25 февраля, что на Центральном фронте части Народной армии действующие в районе Пхенчхана (Хейсио) наносят удары противнику. В боях на этом направлении части Народной армии

уничтожили и ранили 890 и взяли в плен свыше 80 солдат и офицеров противника. Захвачены трофеи.

На Сеульском направлении в настоящем время на отдельных участках фронта идут бои местного значения.

24 февраля части Народной армии сбили 2 самолета противника.

#### Смерть командующего американским 9-м корпусом в Корее

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер из Кореи, командующий американским 9-м корпусом в Корее генерал-майор Мор

внезапно умер сегодня после того как ему удалось оставаться невредимым во время катастрофы его геликоптера. Мор умер от разрыва сердца.

### Второй съезд Венгерской партии труда

БУДАПЕШТ, 25 февраля. (ТАСС). Сегодня в Будапеште открылся 2-й съезд Венгерской партии труда (ВПТ). На съезде присутствуют делегаты 25 иностранных и рабочих партий. В качестве представителей ЦК ВКП(б) на съезде присутствуют тт. Юдин и Пономарев.

Съезд открыл заместитель генерального секретаря Венгерской партии труда М. Фаркаш.

На повестке дня работы съезда: 1. Отчетный доклад ЦК Венгерской партии труда; 2. Итоги выполнения первого года пятилетки и дальнейшие задачи в об-

ласти социалистического строительства народного хозяйства; 3. Отчетный доклад Центральной Контрольной Комиссии; 4. Внесение изменений в Устав Венгерской партии труда; 5. Избрание ЦК и Центральной Контрольной Комиссии ВПТ.

По первому вопросу с докладом выступил Матиас Ракоши.

Перед началом прений по докладу М. Ракоши представитель ЦК ВКП(б) тов. Юдин огласил приветственную телеграмму ЦК ВКП(б).

#### Постановление Совета министров Германской демократической Республики

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). Совет министров Германской демократической Республики принял постановление о дальнейшем улучшении снабжения населения текстилем и обувью из текстиля.

Постановление Совета министров Германской демократической Республики на-

шло широкое одобрение среди населения.

#### Победа английских рабочих-железнодорожников

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС). Как явствует из сообщения агентства Рейтер, конфликт, угрожавший парализовать работу всех железных дорог в Англии, закончился тем, что отдел железнодорожного

транспорта Британской транспортной комиссии оказался вынужденным полностью удовлетворить требования железнодорожников о повышении заработной платы.

#### Краткие сообщения

Конгресс США разрешил министерству обороны разместить в текущем финансово-экономическом году, оканчивающемся 30 июня, армии на военные материалы и на военное

снабжение из достоверных источников, действительное участие в создании шиноплавильной организации принял отдел разведки штаба Министерства обороны в Токио.

